
Тема: Реакция и революции в 
Европе 1820-1840-х гг.



Домашнее задание:

Параграф 53, вопросы.



План:

1. Поражения политики 
Священного союза.

2. Революция 1848 г. во 
Франции.

3. Революции 1848-1849 гг. в 
Центральной Европе.



1. Поражения политики 
Священного союза.









2. Революция 1848 г. во 
Франции.



Причины
1. Быстрое развитие промышленной революции 

привело к политическому господству в обществе 
крупной финансовой буржуазии. 

2. Партия умеренных либералов выдвигала 
требование избирательной реформы, которая 
допустила бы к управлению страной среднюю 
промышленную буржуазию  («Реформа во 
избежание революции»).

3. Неурожайные годы 1845 и 1847 гг. вызвали резкий 
рост цен на зерно.

4. 1847 г. - мировой промышленный кризис.

Вооруженное восстание привело к победе революции. 
Июльская монархия была свергнута.

Король отказался от прав на трон и бежал в Англию. 

Февраль 1848 года – революция во Франции



Декабрь 1848 г. – избрание президентом Франции Луи Наполеона 
Бонапарта 

1848-1852 гг. - Режим Второй республики.

1. Политическая власть перешла в 
руки консерваторов. 

2. Над школой установили контроль 
церкви.

3. Ограничили свободу печати, 
собраний и объединений. 

4. Избирательное право было 
ограничено. 

5. Президент получил широкие 
полномочия. 

6. 2 декабря 1851 г. принц-президент 
Луи Наполеон произвел 
государственный переворот, 
распустив Законодательное 
собрание и взяв всю полноту власти 
в свои руки. 

Проведенный плебисцит (всенародный 
опрос) показал почти единодушную 

поддержку Луи Наполеона со 
стороны  французов.



3. Революции 1848-1849 гг. в 
Центральной Европе.





Почему Священный союз 
не смог воспрепятствовать 
развитию революционного 

движения в Европе? 


